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Potencias y Raices

Concepto de Potencia

@& Una potencia es una forma abreviada de expresar una multiplicacion
de un ndmero por si mismo varias veces.

a° =qaaaaaaaaaaaaaa
El prodocto de a por T mismo se repite ¢ veces

En una potencia, la base representa el factor que se repite, y el exponente
las veces que se repite el producto.

(+) =+ - (12 =+4
@ Si la base es positiva: B L1
(+#) =+ - (+2) =+—
o )= o (2) =416
@& Si la base es negativa: ) i
Q™= 5 (=3)% =27
):mpar ( )

Si en una potencia, la base es una fraccion, para resolverla elevaremos el
numerador y el denominador a dicha potencia:

¢
a aaaaa

b) bvbbbb

Elproducto de a por sf misma se repite ¢ veces
b

Ejemplos:
3'=333333333

el 3 serepite 9 veces

(-2) =(-2H2H(2H(-2)(-2)

el(-2) se repite 5 veces

5 ARG

Elproducto se repite 4 veces

Propiedades de las Potencias

Producto Cociente Potencia
a
1 _
@W-0 | @e-er | 7
ac-bcz(a'b)c o bC:(a:b)C (ab)c—abc
23" =12° oy =2 (2) =2 =12
@ =G | &0=0" | [@T-0

& Existen gjercicios de productos o cocientes en los que ni la base ni el
exponente son iguales y por tanto no podremos calcular el resultado,
porque no podremos aplicar ninguna de las propiedades de la taba
anterior. Lo (nico que podremos hacer es calcular cada una de las
potencias y operar después:

2°-3"=8-9=72 3% 5°=27-25=075
Aungue en algunos casos, si todas las bases son diferentes, pero son
potencia de un mismo nimero, entonces si que se podran resolver
utilizando las propiedades de las potencias:
2
23 . Ll_Z :23 . (22) :23 . 24:27
4=2%

3 2

3%-9°- 272 =3°(3") {(3°) =3°3°3°=3"

a=3*> 27=3%

Concepto de Raiz Cuadrada
z cuadrada, representada por el simbolo v es la operacion inversa

uadrado, es decir la raiz cuadrada exacta de un niimero a es
gue, elevado al cuadrado, nos da el nimero a.
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El radicando es el nimero a, \/_ es el simbolo de la raiz y decimos que
b es la raiz cuadrada de a.
Resultado

Raiz —>ﬁ5 = 5 porque 5-5=25
Radicando

Los ndmeros con raiz cuadrada exacta, se llaman cuadrados perfectos.

& Un namero entero positivo tiene siempre dos raices cuadradas, una
positiva y otra negativa.

\/% _ +5  porque (+5) =25 \/% —+5
-5 porque (—5)2 =25
Sin embargo, para evitar ambigiiedades, por convenio, tomaremos:
+25=+5 y —425=-5

& Un nlmero negativo no tiene raiz cuadrada, porque, utilizando la
definicion, no hay ningtin nimero que elevado al cuadrado sea negativo.

Siv-le=x —

Si el radicando no es un cuadrado perfecto, su raiz cuadrada no sera
exacta y estara comprendida entre dos ndmeros enteros.

(+4)2 =16 (no llega)
(+5)2 =25 (se pasa)

@ La raiz cuadrada entera de un ndmero a es el mayor nimero b cuyo
cuadrado es menor que a. El resto de la raiz entera es la diferencia entre
el radicando a, y el cuadrado de la raiz entera b.

¥=-16 — Imposible

\/%: 4<\/ﬁ<5

Resto=a—b"
Ejemplos:
J20=4 y Resto=20-4*=20-16=14
J30=5 y Resto=30-5=30-25=5

@ La raiz cuadrada de una fraccion es el cociente entre la raiz cuadrada
del numerador y la raiz cuadrada del denominador.

JZ Na o [a_+A 3

b b 16 16 4

Una fraccién tiene raiz cuadrada exacta si tanto su numerador como su
denominador son cuadrados perfectos, en otro caso no seria exacta.

3_V3_\3

4 Jy 2
@& Si aplicamos la definicion, la raiz cuadrada de una fraccion es otra
fraccion cuyo cuadrado es igual a dicha fraccion.

Jé_g o [cY_a JE_E o [2)_4

b d d b 9 3 3 q
Notaciéon Cientifica

@& La notacion cientffica nos permite trabajar con ndmeros muy grandes

o muy pequehos de forma abreviada. Consiste en multiplicar por una

potencia de base 10 con exponente positivo si el nimero es muy grande
0 negativo si es muy pequefo.

—  No exacta porgue +/3 no es exacta

lacomg ot
47523= 4 , 7523-10 ° =4752310°
WM WE base
entero decimales 10
Ejemplos:
500="510* 0,05=510" 0,00012=1,210"*

300.000.000 = 3-10° 0,000 000 002 5=2,510"
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